

~~A  
26/85~~

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

ГАДЫЛЕВА ФИРАНГИЗ ИСЛАМ КЫЗЫ

ВАРИАНТЫ ИНТЕРПРЕТАТИВНОГО ИНТОНАЦИОННОГО КОНТУРА  
В НЕМЕЦКОМ И АЗЕРБАЙДЖАНСКОМ ЯЗЫКАХ  
(экспериментально-фонетическое исследование)

Специальность 10.02.04 – Германские языки  
10.02.06 – Туркские языки

А В Т О Р Е Ф Е Р А Т  
диссертации на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук

Тбилиси – 1982

Диссертация выполнена на кафедре фонетики и грамматики  
Азербайджанского педагогического института иностранных языков  
им. 50- летия СССР

Научный руководитель - кандидат филологических наук, доцент  
Ф.Е. Вейсалов

Официальные оппоненты:  
доктор филологических наук, профессор  
Л.И. Прокопова;  
кандидат филологических наук Г.В. Туманянчили.

Ведущее учреждение - Тбилисский педагогический институт им.  
А.С. Пушкина.

Защита состоится "23. Июнь" 1982 г. в 14 час.  
на заседании специализированного совета К 057. 03.10 по защите  
диссертаций на соискание ученой степени кандидата филологи-  
ческих наук при Тбилисском ордена Трудового Красного Знамени  
государственном университете ( 380028, Тбилиси, проспект  
И. Чавчавадзе, 36).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке Тбилисского  
государственного университета.

Автореферат разослан "21" июня 1982 г.

Ученый секретарь  
специализированного совета  
К 057.03.10

к. ф. н. доц. П.М. Сакарули

## I

Актуальность темы. Изучение интонационных  
характеристик речи, установление диапазона варьирования инто-  
национных контуров является одной из актуальных проблем совре-  
менной лингвистики.

Изучение интонации вопросительных предложений немецкого и  
азербайджанского языков без учета вариативности не может  
быть полным, поэтому автор ставит своей целью исследовать фо-  
нетические особенности каждого варианта вопросительного инто-  
национного контура немецкого языка в сопоставлении с азербай-  
джанским. Следует отметить, что выбор того или иного интонаци-  
онного варианта в значительной степени обусловлен структурой  
синтаксической единицы, коммуникативным заданием и смыслом, вы-  
ражаемым в данной синтактической единице. Этот вопрос тем бо-  
лее интересен, если учесть что в подобном исследовании заин-  
тересованы теоретическая и прикладная лингвистика.

Цель и задача исследования. Целью  
настоящего исследования является установление вариантов ИИК  
в немецком и азербайджанском языках, описание фонетических  
особенностей каждого варианта, выявление сходных и отличитель-  
ных черт каждого из рассматриваемых языков. Задача, стоящая  
перед данным исследованием, заключается в описании фонетичес-  
ких особенностей вариантов ВИК в немецком и азербайджанском  
языках.

Новизна исследования. Подобное иссле-  
дование на материале немецкого и азербайджанского языков про-  
водится впервые. На основании большого экспериментально-тоне-  
тического материаладается описание акустических характерис-